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Václav Kašík

Sté výročí výzvy Panny Marie z Pontevedra 
Kromě jubilejního Svatého roku prožíváme v roce 2025 také výročí 100 let od zjevení Panny Marie sestře Lucii de San-

tos v Pontevedra a předání daru pěti prvních mariánských sobot v měsíci. Byla tato výzva Panny Marie za sto let naplněna? 
Odpovědět si může každý ve svém srdci.

Zjevení v Pontevedra

Dne 13. července 1917 se ve Fatimě 
třem pasáčkům Lucii, Františkovi a Hya-
cintě Panna Maria zjevila potřetí a ukázala 
jim peklo. Současně jim sdělila, že si přeje, 
aby se ve světě ustanovila úcta jejího Nepo-
skvrněného Srdce, a také hovořila o smír-
ném svatém přijímání o prvních sobotách 
v měsíci… „Viděli jste peklo, kam se dostá­
vají duše ubohých hříšníků. Aby je zachrá­
nil, chce Bůh ve světě zavést úctu k mému 
Neposkvrněnému Srdci. Jestliže lidé udělají, 
co vám řeknu, mnoho duší se zachrání a bu­
de mír… Přijdu požádat o zasvěcení Ruska 
mému Neposkvrněnému Srdci a o smírné 
svaté přijímání o prvních sobotách v měsí­
ci… Nakonec zvítězí mé Neposkvrněné Srd­
ce. Svatý otec mi zasvětí Rusko, to se obrátí 
a světu bude dopřán na nějakou dobu mír.“ 
(Sestra Lucie hovoří o Fatimě) O osm let 
později, 10. prosince 1925, se Panna Ma-
ria zjevila (s Dítětem Ježíšem) sestře Lucii 
v konventu sester dorotejek v Pontevedra. 

Dítě Ježíš hovořilo jako první: „Měj sou­
cit se Srdcem Nejsvětější Matky, se Srdcem 
ovinutým trny, kterými je nevděční lidé ne­
ustále probodávají, a nikdo nekoná smír­
né skutky, aby je odstranil.“

Velký slib

Panna Maria poté řekla: „Dcero, po­
hleď na mé Srdce ovinuté trny, kterými je 
nevděční lidé probodávají rouháním a ne­

vděkem. Snaž se alespoň ty mě potěšit 
a řekni, že slibuji všem, kdo se po dobu pěti 
měsíců v první sobotu vyzpovídají, přijmou 
svaté přijímání, pomodlí se růženec a strá­
ví 15 minut při rozjímání 15 tajemství rů­
žence, že jim budu blízko v hodině smrti se 
všemi milostmi, které potřebují ke spáse.“ 
Dne 15. února 1926 se Lucii znovu zjevil 
Ježíš v Pontevedra v zahradě konventu. 
Řekl jí: „Je pravda, moje dcero, že mnoho 
duší již slaví první soboty, ale jen několik 
jich dokončí, a ti, kteří je splní, konají tak 
v úmyslu dosáhnout milostí, které jsou sli­
bovány. Těšilo by mě víc, kdyby konaly pět 
sobot s horlivostí a s úmyslem zadostiučině­
ní Srdci Nebeské Matky, než kdyby jich dě­
laly patnáct s vlažností a různými úmysly…“ 

Důležitost této úcty

Ona znamená vnitřní jednotu Marii-
na Neposkvrněného Srdce s Nejsvětějším 
Srdcem jejího Syna. I proto se památka 
Neposkvrněného Srdce Panny Marie od 

roku 1969 slaví v sobotu po páteční slav-
nosti Božského Srdce. Před odchodem 
do nemocnice řekla Hyacinta Lucii: „Řek­
ni všem, že Bůh nám uděluje milosti skrze 
Neposkvrněné Srdce Panny Marie, že lidé 
je musí prostřednictvím tohoto Srdce vy­
prošovat, že Ježíšovo Srdce chce, aby spolu 
s  jeho bylo uctíváno Neposkvrněné Srd­
ce Panny Marie.“ Mariino Srdce „otevře­
né slovy »Ženo, hle tvůj Syn« (Jan 19,26) 
je duchovně sjednoceno se Srdcem jejího 
Syna, otevřeného kopím vojáka“, řekl pa-
pež Jan Pavel II. ve své homilii ve Fatimě 
13. května 1982. V této úctě Ježíš sám 
touží po odčinění za hříchy, které probo-
dávají bolestné Srdce jeho Matky, mateř-
ský symbol její milosrdné lásky a touhy 
po spáse celého lidstva.

Proč tedy pět prvních sobot

Existuje pět důvodů. Je pět urážek 
a rouhání proti Neposkvrněnému Srdci 
Panny Marie:
(1)	 Rouhání proti Neposkvrněnému Po-

četí Panny Marie.
(2)	 Rouhání proti jejímu Panenství.
(3)	 Rouhání proti jejímu Božskému Ma-

teřství.
(4)	 Rouhání těch, kteří otevřeně zaséva-

jí do srdcí dětí lhostejnost, a dokon-
ce i nenávist vůči Matce Boží.

(5)	 Urážky těch, kteří ji hanobí v jejích 
obrazech a sochách.

Velká přislíbení daná  
k pobožnosti pěti prvních  
po sobě jdoucích sobot

K pobožnosti pěti prvních sobot byla 
dána velká přislíbení. Mnozí budou chtít 
vykonat tuto pobožnost pro svůj osobní 
užitek. „Všem, kdo po pět po sobě násle-
dujících prvních sobot v měsíci splní poža-
dované podmínky, slibuji, že při nich budu 
v hodině smrti se všemi milostmi potřeb-
nými ke spáse jejich duše.“ S nezměrnou 
velkorysostí slíbila Nejsvětější Panna tu 
nejúžasnější milost, milost všech milos-
tí, milost vytrvání až do konce. A  ten-
to příslib platí pro všechny bez výjimky 

Logo stého výročí zjevení  
Panny Marie v Pontevedra

Zjevení Panny Marie s Dítětem Ježíšem 
sestře Lucii 10. 12. 1925
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se otevírají. Mnoho duší přijde do nebe. To je 
dílo milosrdné lásky mého Syna, kterou od­
měňuje ty duše, které uctívají mé Neposkvr­
něné Srdce!“ Jak krásné by bylo přicházet 
jednotlivě, v rodinách či společenstvích 
takto slavit první soboty v měsíci!

V národním centru Fatimského apoš-
tolátu v Českomoravské Fatimě v Koclířo-
vě se slaví každá první mariánská sobota 
v měsíci. Pro celý tento den je připraven 
duchovní program vždy s hlavním hos-
tem, přednáškou, programem pro děti, svá-
tostí smíření, modlitbou svatého růžence 
a slavením mše svaté. Občerstveni bude-
te nejen na duši, ale i na těle. Podrobný 
program také naleznete vždy v kalendáři 
akcí na webu www.cm-fatima.cz.

Aktivita pro děti

Přiblížit dětem význam odčinění vů-
či urážkám, rouháním a  lhostejnostem 
Neposkvrněnému Srdci Panny Marie 
můžeme i následovně: Lze vyrobit srdce 
a vystřihnout a na ně nalepit trny. Děti 
pak mohou dostat kytičky, které si vystřih-
nou a nalepí na trny a pomodlí se vždy 
jedno „Zdrávas, Maria“. Takto zakryjí po-
stupně všechny trny na Neposkvrněném 
Srdci Panny Marie a promění je v krás-
né srdce ovinuté květinami.

Svědectví

Výše zmíněnou aktivitu konal i ma-
lý Bruno při národní cyrilometodějské 
pouti na Velehradě. On však nezůstal 
jen u jedné květiny, ale nalepil na srdce 
celkem třiadvacet květin a opravdu po 
každé květině se pomodlil „Zdrávas, Ma-
ria“. Jak inspirativní příklad nám malý 
Bruno zanechal! „Jestliže znovu nebude­

te jako děti, jistě nevejdete do nebeského 
království.“ (Mt 18,3)

Dalším krásným svědectvím prvních 
mariánských sobot je svědectví více lidí 
o  tom, že když s prvními mariánskými 
sobotami začali, už nechtějí přestat. Už 
ani nepočítají, kolik jich bylo, ale chtějí 
odčiňovat hříchy, urážky a  lhostejnosti 
vůči Neposkvrněnému Srdci Panny Ma-
rie stále.

Další ovocem prvních mariánských 
sobot je také aktivita Růže(nec) pro Pan­
nu Marii. Tato aktivita vznikla s úmyslem 
pomodlit se svatý růženec právě za odči-
nění urážek, rouhání a  lhostejností vů-
či Neposkvrněnému Srdci Panny Marie 
a jako dárek místo růže Panně Marii da-
rovat právě svatý růženec. Takto darova-
né růžence jsou pak zaslány do předem 
vybrané země, kde se předají dále, aby se 
na nich mohli modlit ti, kteří svůj růže-
nec nemají. Letos již probíhá 6. ročník 
této aktivity a po Nigérii, Indii, Ukraji-
ně, Rusku a Maďarsku budou letos svaté 
růžence předány dětem, které podporuje 
organizace Mary’s Meals. Více o této akti-
vitě i s možností zaslání svatého růžence 
naleznete opět na webu www.cm-fatima.cz.

Videoposelství k Pontevedra

Videoposelství k prvním mariánským 
sobotám od profesora América Pabla 
Lópeze Ortize ze Světového apoštolá-
tu Fatimy naleznete na tomto interneto-
vém odkazu: https://www.youtube.com/
watch?v=QJwrm1fLAeA.

Zdroj: Brožura Fatima Koclířov 1990 – 
1995 – 2020

(Redakčně upraveno)

Slavení prvních mariánských sobot s růžencem v rukou

a bez jakýchkoliv omezení: „Všem, kdo 
splní… slibuji.“

„Nikdy jsem nebyla tak šťastná, jako 
když přišly první soboty,“ řekla Lucie. „Když 
jsem se to dozvěděla, hned jsem s pobožnos­
tí začala a toužila jsem udělat všechno pro 
to, aby se do ní zapojili i ostatní.“ V dopi-
se své matce Marii Róze z 24. července 
1927 Lucie píše: „Potěš mě tím, že se zapo­
jíš do této pobožnosti, o které vím, že se líbí 
Bohu, a kterou si žádala sama Panna Ma­
ria. Očekávám, že mi napíšeš, že jsi ji přija­
la a že se snažíš podnítit k této pobožnosti 
i druhé. Uděláš mi tím nesmírnou radost.“

Podmínky smírných pobožností  
prvních sobot v měsíci

1. Svatá zpověď – je možné vykonat 
před první sobotou nebo po ní s úmys-
lem smíru za urážky Neposkvrněného 
Srdce Panny Marie.

Další tři podmínky musí být splněny 
v den první soboty:

2. Svaté přijímání na smír.
3. Modlitba svatého růžence (pět de-

sátků).
4. Rozjímání o tajemství svatého rů-

žence o  jednom nebo více tajemstvích 
(15 minut).

Toto vše konat s úmyslem na smír Ne­
poskvrněného Srdce Panny Marie, pět po 
sobě jdoucích prvních sobot.

Nikoliv „dělat“, ale slavit

Často můžeme slyšet, že se někdo ptá: 
„Zdali jsi už udělal první soboty v měsí-
ci, či nikoliv?“ „Dělat“ však můžeme do-
mácí úkoly nebo pořádek v domě, ale 
první mariánské soboty bychom oprav-
du měli slavit.

Tyto dny jsou totiž velikým dnem mi-
losti, vždyť také sama Panna Maria řek-
la: „Každou první sobotu se uzavírají brány 
pekla: nikdo nebude zavržen. Brány očistce 

Malý Bruno zakrývá květinami Srdce 
Panny Marie, které je ovinuto trny
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PATNÁCT DNÍ MODLITBY 
S CARLEM ACUTISEM
P. Will Conquer

V dějinách svatosti, které se den za dnem 
píší, se objevila ve třetím tisíciletí po Kris-
tu nová postava, aby nám předala štafetu 
víry a učinila i z nás poutníky naděje na ces-
tě k nebi. Carlo Acutis nás patnáct dnů učí 

modlit se. Dal nám své nástroje, jak se stát svatými. Učme se 
díky této knize žít svatost.

Jiří Brauner v Kartuziánském nakladatelství  
Brož., 130x200 mm, 120 stran, 169 Kč

PLANOUCÍ SRDCE • SVATÝ CARLO ACUTIS
Marie a Jean-Baptiste Maillardovi • Z francouzštiny 
přeložila Ludmila Terezie Soukalová • Předmluva Antonia 
Salzano Acutis, Carlova maminka • Redakce Kateřina 
Lachmanová

Kniha manželů Maillardových je výjimečná tím, že ob-
sahuje nejen všechny důležité momenty Carlova života, ale 
i začátky jeho nebeského působení: zahrnuje příběhy velkého 
množství lidí, kteří díky němu našli víru v Krista, zažili tělesné 
uzdravení nebo osvobození od závislosti. 
Pro mnohé je tento současný světec moc-
ným povzbuzením, aby podle jeho vzoru 
zatoužili nepromarnit své životy a přiná-
šet ovoce pro věčnost.

Pavel Nebojsa – Doron  
Brož., 130x190 mm, 236 stran + 8 stran 

barevné obrazové přílohy, 399 Kč

SVATÝ CARLO ACUTIS
Nicola Gori 
Z italštiny přeložila Zdeňka Křehlíková 
Revize překladu Kateřina Lachmanová 
Redakce Eva Mešková

Italský teenager, který zemřel v roce 2006 ve věku patnác-
ti let, působí doslova jako zjevení. Na první pohled normál-
ní kluk své doby, veselý a komunikativní, který rád jezdí na 
výlety, má své oblíbené pejsky, s nimiž natáčí zábavná videa, 
a velkou vášeň pro počítače. Ještě víc ale tíhne k Božím vě-
cem. Prosadí si první svaté přijímání dřív, než bývá zvykem, 
a od té doby chodí denně na mši svatou. „Eucharistie je moje 
autostráda do nebe,“ prohlásí Carlo později a je znát, že její 
význam chápe do velké hloubky. Evangelia zná skoro nazpa-
měť. Ze svých úspor se stará o řadu bezdomovců. Přirozeně 
se stává i misionářem ve svém okolí, pro Boha získává řadu 
svých vrstevníků i dospělých, včetně několika přátel hinduis-
tů. Když se ptali jeho maminky, jak vůbec objevil víru, když 
rodina byla prakticky nevěřící, paní Antonie bez obalu přizna-
la: „Určitě ne zásluhou nás rodičů, to klidně zveřejněte… Mě 
osobně Carlo zachránil. Byla jsem ve víře negramotná.“ Kéž 
nás tento „Boží influencer“ při četbě provází svou přímluvou, 
abychom svůj život dokázali prožít tak 
krásně a naplno jako on. Carlo Acutis 
byl blahořečen v  rekordním čase, už 
v roce 2020, a v jubilejním roce 2025 
byl svatořečen.

Paulínky  
Druhé, rozšířené vydání  

Brož., 120x185 mm,  
128 stran + 16 stran barevné obrazové 

přílohy, 249 Kč

SVATÝ CARLO ACUTIS


